
Leistungsangebot 

SAP Business Planning and Consolidation  
Wertorientiertes Management auf allen Ebenen 

Veränderte Rahmenbedingungen, wie Zunahme der Globalisierung oder Erhöhung der 

Wettbewerbsintensität, erfordern die schnelle Durchführung von Planungsvorhaben 

sowie die Steuerung und Lenkung der zugrunde liegenden Geschäftsprozesse. Auf 

Führungsebene ist die langfristige, strategische Perspektive wichtig. Auf Ebene der 

Unternehmensabteilung stehen operative Aspekte bezogen auf die kurz- bzw. mittel-

fristige Perspektive im Vordergrund. 

Umfassendes, systematisches Planen und Steuern bedeutet letztlich in der Hauptsache einen 

Abgleich von Soll- und Ist-Werten mit einem geeigneten Werkzeug, wie - häufig verwendet - 

Microsoft Excel. SAP Business Planning and Consolidation (SAP BPC) ist ein Werkzeug, 

welches alle notwendigen Daten für die Planung, Steuerung und das Reporting enthält. 

Hauptvorteil gegenüber anderen Planungswerkzeugen ist die Verfügbarkeit konsolidierter 

Daten und Planwerte. 

Integration: SAP BPC ist in Microsoft Office integriert. Folglich kann Excel als Frontend-

werkzeug für die Anwendung und Administration verwendet werden. 

SAP BPC ist die Weiterentwicklung des Vorgängerproduktes „OutlookSoft“ und bildet 

typische Anforderungen von Fachabteilungen ab, wie die flexible Unterstützung von 

Planungs- und Reportingfunktionen. Zukünftig kann SAP BPC vollständig in die SAP System-

landschaft oder in Microsoft Umgebungen integriert werden. 

Flexibilität: Ab SAP BPC 7.0 kann BPC sowohl auf Basis von Netweaver als auch auf der 

Microsoft Plattform betrieben werden.   

Die Berater von Syncwork bringen Erfahrungen aus SAP BPC Einführungsprojekten mit. Tiefe 

Produktkenntnisse von SAP BPC gehen einher mit einem breiten Verständnis der betriebs-

wirtschaftlichen Anforderungen an Reporting und Planungsfunktionen. Zusätzlich gibt es 

umfangreiche Erfahrungen aus sowohl SAP- als auch Microsoft-Projekten aus einer Hand. 
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Die Aufgabe 

Das Überwachen, Erkennen und Analysieren operativer Geschäftsprozesse anhand konsoli-

dierter Zahlen möglichst in Echtzeit ist eine große Herausforderung für die Fachabteilungen. 

Kombiniert mit Planung und Budgetierung können dadurch eine bessere Steuerung und 

Bewertung der Prozesse erreicht werden. Die Führungsebene kann somit in verschiedenen 

Szenarien agieren anstatt nur zu reagieren. 

Basierend auf SPA BPC soll eine einheitliche Managementberichterstattung mit automati-

sierten und stabilen Konsolidierungsprozessen für die unterschiedlichsten Abteilungsebenen 

erfolgen. Dies gibt den Führungsebenen die Möglichkeit, Strategien und Prioritäten zu 

definieren, um die Verknüpfung der Unternehmensausrichtung mit den Unternehmenszielen 

sicherzustellen. 

Dabei sind allgemeine nicht-funktionale Anforderungen an das zukünftige System: 

• Benutzerfreundlichkeit, 

• Flexibilität, 

• Offenheit und 

• Wartbarkeit durch Fachabteilung. 

Aufgabe der IT-Abteilung ist es, ein solches System in die IT-Infrastruktur zu integrieren und 

die Zuverlässigkeit der Daten sicherzustellen. 

Um den Anforderungen von Fachabteilungen, Führungsebenen und IT-Abteilungen gerecht 

zu werden, bietet SAP mit SAP BPC eine Lösung für alle Seiten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fachabteilungen und Führungsebenen benötigen keine Kenntnisse über die zugrundeliegende 

technologische Basis, sondern sie bewegen sich in ihrem gewohnten Umfeld von Microsoft 

Excel bzw. Microsoft Office. 
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Unsere Leistung – Ihr Nutzen 

Unsere Berater haben das Know-how, Anforderungen von Fachabteilungen, Führungsebenen 

und IT-Abteilung zu sammeln und in SAP BPC einfließen zu lassen. Als Experten im Umgang 

mit SAP BPC liefern wir Ihnen eine anforderungsgerechte Gesamtlösung. 

Unsere Kunden profitieren davon durch: 

• professionelles Projektmanagement 

• Einhaltung von Terminen und Qualitätsstandards 

• Trainings 

• Senkung von Projektrisiken 

• verbesserte Nutzung der Potenziale innerhalb Ihrer Unternehmung 

Ansprechpartner 

Jörg Reimann 

Fon: +49 (0) 30 854081-40 

E-Mail: reimann@syncwork.de 
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